

# 紧起来 动起来 严起来

## 抓实抓细疫情防控工作 筑牢人民健康安全防线



### 市场监督管理局： 推广餐具消毒制度 保障群众用餐环境

本报讯 为切实加强餐饮服务经营场所疫情防控和食品安全,促进餐饮单位有序经营,保障群众安全就餐,近日,经开区市场监督管理局召开食品安全“餐饮具专项”风险预警交流会议。会议对全区餐饮具抽检工作进行了质量分析;两家不合格单位代表先后表态发言;会议对餐饮具抽检不合格问题制定了相关措施,并对下一步餐饮监管工作进行了安排部署。

会议提出,区市场监管局要对本区域的食品安全现状、监管对象和监管重点做到心中有数,健全完善餐饮具消毒

制度;经营者要牢固树立第一责任人的食品安全意识,形成群防群治的良好机制,促进食品安全风险综合治理能力进一步提升。对一些问题频出、风险较高的餐饮单位实行检监结合,根据风险等级,区市场监管局对相关食品生产和经营单位实行梯度监管。

此次会议,区市场监管局明确了监管人员和餐饮单位主体责任,为辖区餐饮具专项整治工作夯实了基层基础,受到居民好评。

记者 王赛华  
通讯员 郭帅康

### 前程办事处： 保持安全社交距离,养成良好卫生习惯

本报讯 为做好新冠疫情防控工作,1月4日下午,前程办事处召开疫情防控工作会。

会议指出,前程办事处作为物流仓储聚集地,针对人口流动性较大的特点,物流企业更要加大防疫宣传,加强疫情防控和安全检查,重点落实疫情防控工作部署情况,及时发现和整改各类隐患。同时倡导广大居民时刻注意个人防护,保持安全社交距离,养成科学

规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、少聚餐等良好卫生习惯。

会议要求,各社区居委会要做好对外来人员、来自中高风险地区人员、入境人员等重点人群的信息登记、摸排和日常健康监测工作,督促落实好个人防护措施,强调出现发热等症状后的自我隔离和报告;加强督查,发现异常情况及时了解、核实和报告。

记者 王赛华

### 京航办事处： 排查辖区“八类”重点场所疫情防控工作

本报讯 近日,京航办事处排查辖区内宾馆、酒店、KTV等“八类”重点场所疫情防控工作,现场指出需整改的问题,对重点场所疫情防控工作进行指导和督促。此外,办事处科学有序推进新冠疫苗接种工作,组织本单位职工和村组干部在前程社区卫生服务中心接种疫苗。

为全面扎实做好春节期间疫情防控工作,确保疫情不出现规模性输入和反弹,办事处负责人表示,将进一步做好进口冷链食品疫情防控。积极运行集中监管仓,对进入辖区的进口冷链食品,必须在进口冷链食品集中监管专仓进行核酸检测和预防性全面消毒。

同时,适度从严从紧抓好会议活动的疫情防控,原则上,暂停举办大型公



众聚集性活动。做好重点场所疫情防控,严格落实学校、商场、超市、集贸市场、足浴、网吧等重点场所的防控措施,严格执行体温检测、“健康码”查验。做好居民个人疫情防控。建议家庭私人聚会等控制在10人以下,有流感等症状者不参加。 记者 王赛华 文/图

### 经开区外国语小学： 捐赠防疫物资 助力帮扶学校疫情防控

本报讯 近日,经开区外国语小学走进帮扶学校中牟县刁家乡中心小学,捐赠防疫物资。

“这是我们准备的防疫物资,希望咱们一起为师生们的健康保驾护航。”在帮扶学校,经开区外国语小学负责人把口罩等物资递到刁家乡小学校长石景的手中,同时把一本本图书送到孩子们手里。“谢谢老师!这些书我们都很喜欢!”学生们拿到图书,立即三三两两地开始阅读起来。

随后,大家走进该校的乡村学校少年宫音乐室、美术室等处,展台上一幅幅剪纸作品、彩泥作品引

起了众人兴趣,大家拿起来认真观看,不住夸赞学生们的才艺,并询问少年宫的其他活动、课程的开展方式和时间等。还邀请帮扶学校到外国语小学参观交流,一起丰富少年宫活动。

此次帮扶活动,经开区外国语小学的师生们传递了爱心,更对帮扶学校传播了好的经验。据悉,经开区外国语小学后续将通过系列活动和帮扶学校进行更深入更有针对性的交流,在少年宫活动、教学等各方面促进帮扶学校提升、发展。

记者 柴琳琳 通讯员 冯灵 岳金凤

### 疫情防控不松懈,保护措施要牢记

当前新冠疫情又处于防控的关键时期,春节将至,随着人员返乡、聚集性活动增多,疫情传播风险加大,经开区有关部门在这里提醒:

一、尽量减少外出活动。减少不必要的出行及探亲访友,尽量不要到人员密集场所,尽量不要参加聚餐等集体活动;确有需要,请佩戴口罩。

二、学生、返乡人员要错峰返乡返岗,减少旅途风险。交通运输场站和交通工具节日期间加强通风、消毒等措施。乘坐交通工具要遵守秩序、有序排队,全程佩戴口罩,途中做好手消毒等个人防护,尽量减少在交通工具上的用餐次数,妥善保存票据以备查询,同时做好旅途中的健康监测。

三、加强个人健康防护,勤洗手。外出前往公共场所、就医和乘坐公共交通工具时,请佩戴医用口罩,戴过的口罩,不要随意丢弃。勤洗手,从公共场所返回、咳嗽手捂之后、饭前便后、接触或处理动物排泄物后,用洗手液或肥皂洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液。

四、注意健康监测与及时就医。主动做好个人与家庭成员的健康监测,感觉发热时要主动测量

体温,并多关注老人与小孩的健康状况。如果出现发热(腋下体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ )、咳嗽等症状,应自觉避免接触他人,佩戴好口罩后尽快到医院发热门诊就诊,就诊时不要乘坐公共交通工具。

五、养成健康安全饮食习惯,谨慎选购冷链食品。关注有关部门发布的进口海产品、冷链食品等食品安全信息,不购买和食用进口冷链食品和野生动物,制作各种肉类和蛋类要确保煮熟,处理生食和熟食的切菜板及刀具要分开。同时建议加强体育锻炼,提高免疫力。

六、主动配合接受社区管理。如您刚从疫区返回家中,应立即到所在村或社区进行报告登记,严格按照要求配合隔离和核酸检测,密切观察身体状况。如果出现发热、乏力、咳嗽等症状,应尽快到定点医院就医,积极配合治疗。如家中有来自疫区的人员,请积极做好报备工作。

防控新冠疫情,人人都要落实个人主体责任,主动参与群防群控。我们每个公民不仅仅是受保护者,也是疫情防控链条上的参与者、行动者。让我们积极行动起来,从我做起,为自己、为家人、为他人,齐心协力,众志成城,携手抗击疫情!